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                                                                         ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

 

                                                                   ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

                                                  Φραγκίσκος Παρασύρης-Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: 

Τον Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου κ. Καιρίδη Δημήτρη 

Τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής κ. Χρήστο Στυλιανίδη 

 

Ερώτηση: «Άμεσες πρωτοβουλίες για την αποτελεσματική διαχείριση των μεταναστευτικών ροών στην 

Κρήτη» 

Παράλληλα με τις προετοιμασίες για την έναρξη της νέας τουριστικής περιόδου, κάτοικοι, επαγγελματίες και 

βεβαίως στελέχη του Λιμενικού Σώματος, της Ελληνικής Αστυνομίας, οι Δήμοι και η Περιφέρεια Κρήτης, 

καλούνται να αντιμετωπίσουν την έξαρση του κύματος των παράνομων μεταναστευτικών ροών, στα νότια 

παράλια της Κρήτης. Ένα ζήτημα με μείζονες κοινωνικές και ανθρώπινες προεκτάσεις. 

Σύμφωνα, με δημοσιεύματα στον τοπικό τύπο, μέσα σε ένα Σαββατοκύριακο οι αφιχθέντες έφτασαν τους 

300, ενώ το τελευταίο τρίμηνο προσεγγίζουν τους 1500. Πρόκειται, κατά πλειοψηφία για Αιγύπτιους, 

Πακιστανούς ή Μπαγκλαντεσιανούς, σύμφωνα με τα στοιχεία που δηλώνουν οι ίδιοι στις αρχές. Το 

πρόβλημα λαμβάνει ανησυχητικές διαστάσεις, καθώς το 2023, οι διασωθέντες πρόσφυγες και μετανάστες που 

έφτασαν στην Κρήτη ήταν περίπου 670. Γίνεται, επομένως, αντιληπτό, ότι με τα στοιχεία των 2,5 πρώτων 

μηνών του 2024, το φαινόμενο τείνει να λάβει ανεξέλεγκτες διαστάσεις. 

Ενδεικτικό είναι και το δημοσίευμα στην Εφημερίδα «Πατρίς» του Ηρακλείου στο φύλλο της 12ης Μαρτίου, 

στο οποίο αναφέρεται χαρακτηριστικά: «αυτή η κινητικότητα παρατηρείται στην Κρήτη από τον περασμένο 

Νοέμβριο και «χρειάζεται προσοχή». Σύμφωνα με το συγκεκριμένο δημοσίευμα τονίσατε κ. Υπουργέ ότι 

«δεν θα ζήσουμε τη μεταναστευτική κρίση του 2015».  

Με δεδομένες τις δηλώσεις σας ότι οι αυξημένες αφίξεις στην Κρήτη σας ανησυχούν και ενόψει της 

επίσκεψής σας στην Κρήτη. 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ 

1. Έχετε προχωρήσει στην κατάρτιση ενός ολοκληρωμένου σχεδιασμού για την αντιμετώπιση της 

κατάστασης σε συνεργασία με την Ευρώπη; Ποιες συγκεκριμένα προτάσεις θα καταθέσει η 

κυβέρνηση; 

2. Πώς σκοπεύετε να συνεργαστείτε με τις τοπικές αρχές της Κρήτης (Δήμους-Περιφέρεια-Εθελοντές), 

προκειμένου να τις ενισχύσετε στο έργο της υποδοχής και προσωρινής φιλοξενίας των ανθρώπων που 

καταφθάνουν στο νησί; 

3. Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε, ώστε να βρεθεί άμεσα χώρος φιλοξενίας στο Ηράκλειο, με δεδομένο το 

γεγονός ότι μέχρι σήμερα όσοι φτάνουν μεταφέρονται σε σημεία της πόλης, τα οποία σε καμία 

περίπτωση δεν πληρούν τις προϋποθέσεις για την ασφαλή και αξιοπρεπή φιλοξενία αυτών των 

ανθρώπων; 
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4. Με ποια συγκεκριμένα μέτρα θα ενισχύσετε το Λιμενικό Σώμα στην Κρήτη, τα στελέχη του οποίου 

επιφορτίζονται με τη διαχείριση των μεταναστευτικών ροών; 

5. Επειδή, σε λίγες ημέρες ξεκινά και επίσημα η τουριστική περίοδος στην Κρήτη, πώς σκοπεύετε να 

διαχειριστείτε το φαινόμενο, προκειμένου να μην επιβαρυνθεί ο τουριστικός κλάδος; 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Φραγκίσκος Παρασύρης 

 




